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WELCOME TO GOOGLEPLEX
Hneď pri vstupe do fi remnej budovy upútajú moju 

pozornosť ľudia s rukami vborenými do hliny, sa-

diaci svoje vlastné citrusy a jahody. Neskôr zisťu-

jem, že aj takto si krátia čas ekologicky orientovaní 

googlaci. Som v Googleplexe – na mieste, ktoré 

je živým svedectvom prerodu garážovej fi rmy na 

najväčší vyhľadávač na svete a dnes už ikonu inter-

netového marketingu. Ako usilovné včely tu každé 

ráno nasadajú mladí, ležérne oblečení ľudia z rôz-

nych kútov sveta na kolobežky a bicykle, googlac-

ke deti sú v jasliach, ženy majú namiesto kabeliek 

laptopy a muži nosia namiesto obleku tričká a šil-

tovky. Spoza bloku 43 – niekde medzi kaktusmi 

a štylizovaným tyranosaurom, ktorý môže hrdo 

konkurovať Sergejovej vesmírnej lodi vo vstupnej 

SLOVÁCI

hale pre návštevy – sa ozve spevavé Ahoj mladučkej 

Slovenky. Aj ona prišla pred troma rokmi do Go-

oglu ako tisícky ďalších, ktorí túžili pracovať pre 

jedného z najlepších zamestnávateľov na svete.  

HOLLYWOOD INFORMATIKOV 
V centrále Googlu pracujú okrem sympatickej 

Peťky Popluhárovej zo Žiliny ešte štyria  Slováci. 

Pozíciu senior soft vérového inžiniera si s veľkým 

úspechom už niekoľko rokov  zastáva Miško He-

very z Michaloviec. Obaja sa skromne usmievajú, 

zdrobneniny mien nie sú náhodné, takto sú u svoj-

ho zamestnávateľa vedení. Tituly, vykanie, ofi ciál-

ne oslovenia a status pozície – tie sa tu nenosia. 

Na úvodnú otázku: „Aké je to robiť v Google?“, 

dostávam jednu z frázovito znejúcich  odpovedí. 

MIŠKO HEVERY 
Rodák z Michaloviec 
emigroval do Ameriky 
s rodičmi mesiac pred 
nežnou revolúciou.  
Vyštudoval počítačovú 
vedu na americkej 
Cornell University, 
pracoval pre Adobe, 
Sun Microsystems, 
Intel, Xerox. V Google 
pracuje na pozícii senior 
softvérového inžiniera 
a v ostatnom období ho 
preslávili jeho autorské 
open source projekty. 

NA MOUNTAIN VIEW V KALIFORNSKOM SILICON VALLEY SVIETI SLNKO 
VÄČŠINU ROKA. AJ TO JE JEDEN Z DÔVODOV, PREČO SA PRÁVE TU USÍDLILI 

CENTRÁLY NAJLEPŠÍCH POČÍTAČOVÝCH FIRIEM SVETA. NEVERÍM, ŽE PRÁVE TU 
– V STREDE NIČOHO – SÍDLI AKO Z MODERNÉHO LEGA VYSTAVANÝ GOOGLE 

– ŽIADNY MRAKODRAP, LEN NENÁPADNÉ TROJPOSCHODOVÉ BUDOVY 
PRIPOMÍNAJÚCE AMERICKÉ CAMPUSY SUSEDIACE S LÁNMI DIVOKEJ PRÍRODY. 

V GOOGLE



x47

PETRA POPLUHÁROVÁ 
Rodáčka zo Žiliny začínala 
s informatikou ako 14-ročná a na 
strednej škole už programovala 
v Pascali. Jej prvý počítač bol Intel 
286, mal 20 MB hard disk a OS 
Windows 3.1. Používala ho na písanie 
textov v programe T602 a hrala 
míny a solitaire. Štyri roky študovala 
na Fakulte riadenia a informatiky 
Žilinskej  univerzity. Diplom inžinierky 
získala na americkej Santa Clara 
University, kde študovala počítačový 
inžiniering a neskôr počítačovú vedu. 
V Google pracuje od roku 2005 ako 
softvérová inžinierka.

„Je to, ako robiť v Hollywoode informatiky. Mys-

lím, že to presne vystihuje ten pocit. Ľudia sem 

chodia na prehliadky z campusu, toto miesto kaž-

dý  pozná. Chodia k nám celebrity – herci, politici, 

držitelia Nobelovej ceny – všetci sú zvedaví, ako 

vlastne sexi fi rma Google funguje v útrobách. A je 

to česť robiť v jednej fi rme s Vintom Cerfom  (otec 

internetu), Joshom Blochom (jeden z tvorcov Java 

jazyka), Guidom Van Rossumom (tvorca jazy-

ka Python). Nie je to o egu, ale o úcte a rešpekte. 

Máme veru šťastie, že môžeme byť obklopení ta-

kými mozgami,” hovoria oprávnene hrdo ešte stále 

naše východniarske mozgy. 

NAJLEPŠÍ ZAMESTNÁVATEĽ SVETA 
Výpočet výhod, prečo je dobré pracovať pre Go-

ogle, sa minútami mojej návštevy stupňuje. Ak ste 

doteraz trpeli fóbiou z korporátneho života, ste 

unavení zo šplhania sa po kariérnych rebríčkoch, 

do práce často chodíte z donútenia, krčíte sa pod 

tlakom rivality kolegov a časového stresu, odporú-

čam vám zhlboka sa nadýchnuť a čítať ďalej. Inak 
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by ste sa nedozvedeli, že na svete sú fi rmy, ktoré to 

robia inak. 

BYŤ ZAMESTNANÝ V GOOGLE 
ZNAMENÁ: 
- mať stravu i nápoje v práci neobmedzene zadar-

mo – a to nielen cez týždeň, ale aj počas víkendov. 

Aj preto sa o googlakoch s iróniou hovorí, že v so-

botu doma prekvapene zízajú do prázdnej chlad-

ničky a z reštaurácií v okolí odchádzajú omylom 

pravidelne bez zaplatenia. 

- kancelárie nie sú izolované či delené hrubými 

stenami zasadačiek – ako uzly ich spájajú malé ku-

chynky, pravidelne dopĺňané sortimentom, za kto-

rý by sa nehanbila ani kaviareň 5-hviezdičkového 

európskeho hotela. 

- varené jedlá sa podávajú zhruba v desiatke fi rem-

ných jedální, ktoré by si skôr zaslúžili pomenova-

nie ekologické veľtrhy svetovej kuchyne – na svoje 

si príde vegán i milovník sushi či steakov – jete, 

kedy chcete a koľko chcete. Slovom „eat as much 

as you can“, hlavne, aby bolo všetkého dostatok, 

jedlo sa zdravo, a aby sa odpad samozrejme sepa-

roval. Aj tu, ako v iných kútoch Ameriky, vládne 

momentálne trend Organic – chipsy vraj čoraz čas-

tejšie strieda sušené ovocie a autá na parkovisku sa 

už dajú nabíjať aj cez slnečné konektory. 

- rovnako fi rma hradí aj váš pobyt v posilňovni, kde 

si môžete okrem trénera zajednať aj hodiny salsy, či 

jógy. Celoročne je vám k dispozícii priamo na pra-

covisku bazén, volejbalové ihrisko a na chodbách 
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narazíte častejšie na masážne kreslá ako u nás na 

kopírky. Ak sa nechcete nechať masírovať strojom, 

maséra si zavoláte na klapku priamo k pracovnému 

stolu, kde vám pod nohami môže ležať aj váš štvor-

nohý maznáčik. 

- áno, do centrály Google patria aj vaše psy. Us-

mievam sa nad historkou, že kedysi si mohli nosiť 

googlaci do práce aj plazy, kým im v newyorskej 

pobočke nezablúdil jeden do klimatizácie.  

Apropo psy – aj naša Slovenka Peťka sa so zaklada-

teľom Googlu zoznámila vďaka fenke Floff y. Sergej 

si ju všimol pobehovať v kancelárii, trochu sa s ňou 

pohral a hneď prehodili s majiteľkou zopár slov. 

- Google myslí aj na pohodlie googlačiek mami-

čiek. Veľa ich síce do počtu nie je, ale starostlivosť 

o ne je príkladná. Šesť mesiacov po pôrode im fi r-

ma zabezpečuje donášku jedla domov, potom, čo 

nastúpia do práce, majú k dispozícii fi remnú škôl-

ku, kluby a miestnosti na dojčenie. 

GOOGLE JE ŽIVOTNÝ ŠTÝL 
Na moju otázku: „A kedy, preboha, pracujete?“, 

dostávam ostrú odpoveď: „Stále. 

Za počítačom, pri obede, na bicykli, rokujeme 

pri káve, pingpongu či v tureckom sede na zemi.“ 

V liberálnom pracovnom prostredí, kde vás ne-

kontroluje žiadny šéf a nerátate nadčasy, si výhody 

treba inak tvrdo odrobiť. Podľa slov Miška Heve-

ryho pracujú väčšinou v tíme. Rivalita a nadšenie 

vytvárajú enormný tlak na výkon. On napríklad 

soft vérových inžinierov učí, ako lepšie a efektívne 

programovať. Očakávania sú vysoké. „Ešte aj na to-

alete máte programátorské hlavolamy – viete, aby 

ste zbytočne nestrácali čas. Ľudia v Google neute-

kajú z práce, oni sú tam totiž skoro stále. Tu sa pra-

cuje za slušné peniaze a za náročných podmienok 

– Google chce dostať zo svetových mozgov maxi-

mum. Aj preto sa môžu 20 percent svojho pracov-

ného času venovať programovaniu vecí, ktoré ich 

bavia. A ak z toho vznikne niečo zaujímavé, čo by 

mohlo možno byť prospešné pre svet, hodí sa to na 

Open Source, kde je informácia voľne dostupná 

verejnosti. 
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PRACOVAŤ, PRACOVAŤ, PRACOVAŤ...
A či sa v Google prepúšťa? Kríza sa vraj prejavila 

iba v zníženom počte novoprijatých, fi rma nesta-

via na svojich kamenných pobočkách  – spolieha 

sa najmä na svoje globálne produkty a intenzívnu 

komunikáciu. Čas na hodnotenie prichádza každý 

polrok. Miško popisuje systém hodnotenia výko-

nu: „Najskôr posúdite svoj výkon i prácu vy sami, 

potom dopíšu na papier svoje postrehy najbližší 

kolegovia a resumé doplní váš šéf. Pracujete síce za 

fi xný ročný plat, fi rma je však ešte stále riadená do 

veľkej miery zo spodku nahor, a tak šikovným nič 

nebráni v tom, aby postupovali.“ V centrále Google  

nestretnete zamestnanca, ktorý by neveril na ame-

rický sen – denne vidia, čo môže vzniknúť z naštar-

tovania sa tak, ako sa to podarilo stanfordským štu-

dentom začínajúcim v garáži. Pracovať pre Google 

je motivujúce. Brilantnou formou dokáže vytiah-

nuť skvelé nápady „zo svojich mozgov“ – vytvorí 

im pohodu väčšiu ako doma, na druhej strane však 

od nich požaduje inovatívne nápady a svetový vý-

kon. 

A tu aj uzatvárame naše niekoľkohodinové rozprá-

vanie. Slovenských googlakov najviac baví práca. 

„Keď urobia prieskum a zistia, že sa zlepšilo vy-

hľadávanie, pomáhaš miliónom ľudí,“ tvrdí Miško 

a Petra dodáva: „Mám obrovské šťastie, že robím 

niečo, čo ma baví. Programujem pre svet – napo-

kon, my sami používame v každodennom živote 

naše produkty. MY TU MOŽEME ZMENIŤ 

SVET.“

A ja len dodávam, že ďakujem googlakom za po-

hostenie, inšpiráciu a priateľstvo. 

PS: Autorka upravovala článok online cez Google 

Docs, pouzivala Gmail, fotky si stiahla cez Flicker 

a o Google doteraz nevedela okrem toho, že to je 

vyhľadávač, vôbec nič.
 OK!


